

韓國 SKY 三頂尖大學人文科畢業生就業未過半

駐韓國代表處教育組

一向為韓國學生夢寐以求，做為進入職場金鑰匙的首爾(Seoul National University)、高麗大學(Korea University)和延世大學(Yonsei University)，即所謂的 SKY，去年人文社會學科畢業生的就業率僅 45.4%，未達一半。

據韓國中央日報報導，2013 年 8 月和 2014 年 2 月從首爾大學、延世大學、高麗大學(SKY)人文社會學科(不包括商學院和經濟學院)畢業的 3,745 名畢業生中，只有 1701 名(45.4%)順利就業。值得注意的是，除了進入研究所繼續深造、入伍服役和赴國外留學的學生之外，仍有 1,112 名的畢業生，也就是 29.6%，是處於無業狀態。換句話說，有三分之一的 SKY 人文社會學科畢業生一年來都處於無業遊民狀態。

大學人文社會學科畢業生的就業難題幾乎已經成為一種災難。教育部公示的去年首爾大學人文社會學科畢業生就業率為 59.1%，這還是除去考入研究生院、入伍服役的畢業生之後得出的數字。一般認為，大部分人文社會學科畢業生都是因為無法就業而選擇考入研究生院作為權宜之計，因此，實際的就業率應該更低。據分析結果顯示，去年首爾大學共有 879 名人文社會學科畢業生，其中成功就業的有 356 名，僅占 40.5%。根據教育部的資料，全國大學人文學科畢業生的就業率從 1995 年的 62.6% 大幅下降到了去年的 45.9%，而工學學科畢業生去年的就業率則高達 66.9%，比人文學科高出 20 個百分點。

在韓國就業市場，頂著名校頭銜的人文學科畢業生已不再吃香，只有加強人文學科學生的社會實務能力，提高競爭力，才能在就業市場生存下來。

譯稿人：張俊均

資料來源：綜合譯述自韓國中央日報 2015 年 2 月 4 日新聞